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Статья посвящена выявлениюкогнитивного компонента мировоззрения, и краткому критиче-
скому анализу одного из основных компонентов мировоззрения. Когнитивный компонент: от гре-
ческого «cognitiо» – знания, обучение, реализация, что является основным компонентом мировоз-
зрения. 
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Стаття присвячена визначенню когнітивного компонента світогляду, і короткому критично-
му аналізу одного з основних компонентів світогляду. Когнітивний компонент: від грецького 
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ПРОГНОСТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ БРИТАНСЬКОГО 
ДОСВІДУ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ВІДКРИТОЇ 
ОСВІТИ В УНІВЕРСИТЕТАХ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ 

 
У статті обґрунтовано необхідність використання досвіду Великої Британії щодо впрова-

дження елементів відкритої освіти у вітчизняних вищих навчальних закладах та визначено тен-
денції ефективного розвитку відкритої освіти у сучасних умовах; виявлено основні чинники, що 
впливають на процес розвитку відкритої освіти. У результаті дослідження було визначено, що 
серед стратегічних напрямів вітчизняної  державної політики у сфері освіти існують наступні: 
забезпечення доступності та безперервності освіти протягом усього життя; підвищення якості 
освіти на інноваційній основі; інформатизація освіти; створення сучасної матеріально-технічної 
бази системи освіти. Провідними тенденціями розвитку відкритої освіти є поступальне упрова-
дження елементів відкритої освіти в традиційну освітню практику.  

Ключові  слова :  відкрита освіта,дистанційне навчання, стратегічні напрями,відкритий уні-
верситет, інформаційно-комунікаційні технології. 
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Особливої актуальності набуває відкрита освіта в системі глобальної освіти в умовах розвитку інформаційного суспільства, з за-стосуванням новітніх інформаційно-комунікаційних технологій, дистанційних форм навчання, опануванням відповідних вмінь, навичок та компетентностей. Якісну модернізацію освітньої галузі, передусім упровадження нових видів освіти, у тому чис-лі, відкритої освіти передбачає перехід до ін-

формаційного суспільства. Відсутність нале-жного рівня готовності освіти країни до пере-ходу на принципи відкритості зумовлює не-обхідність вивчення прогресивного зарубіж-ного досвіду упровадження відкритої освіти, та встановлення перспектив її розвитку у державному та інституційному контекстах.  Ступінь наукової розробки проблеми. Від-крита освіта – явище, що набуло значного розвитку протягом останнього десятиліття. Її 
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значний потенціал щодо якісного оновлення освітньої сфери і еволюції суспільства пояс-нює активізацію наукового інтересу до пред-мета дослідження. Так, дослідженням про-блеми використання елементів відкритої освіти у вітчизняному навчально-виховному процесі займаються такі науковці як: В. Би-ков, Л. Виноградова, О. Висоцька, В. Кремень, Б. Шуневич та ін.  Проте феномен відкритої освіти залиша-ється мало представленим у сучасній науково-педагогічній літературі і потребує подальшо-го вивчення. Статтю присвячено обґрунту-ванню необхідності використання  досвіду Великої Британії щодо впровадження еле-ментів відкритої освіти у вітчизняних ВНЗ та визначенню тенденцій ефективного розвит-ку відкритої освіти у сучасних умовах. Реалізація окресленої мети передбачає розв’язання таких завдань: систематизація стратегічних напрямів політики уряду у сфе-рі освіти; характеристика основних чинників ефективного розвитку відкритої освіти; кон-кретизація актуальних завдань і напрямів, виявлення перспективного розвитку  відкри-тої освіти. Необхідність кардинальних змін в Украї-ні, спрямованих на підвищення якості і кон-курентоспроможності освіти в нових еконо-мічних і соціокультурних умовах, прискорен-ня інтеграції країни у міжнародний освітній простір зумовила необхідність розроблення Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року [2]. Метою Національної стратегії є: підви-щення доступності якісної, конкурентоспро-можної освіти відповідно до вимог інновацій-ного сталого розвитку суспільства, економіки; забезпечення особистісного розвитку людини згідно з її індивідуальними здібностями, пот-ребами на основі навчання протягом життя. Серед стратегічних напрямів державної політики у сфері освіти представлені наступ-ні: реформування системи освіти, з акцентом на принципі пріоритетності людини; модер-нізація структури, змісту та організації освіти на засадах компетентнісного підходу; ство-рення та забезпечення можливостей для реа-лізації різноманітних освітніх моделей, ство-рення навчальних закладів різних типів і 

форм власності; забезпечення доступності та безперервності освіти протягом усього жит-тя; розвиток наукової та інноваційної діяль-ності в освіті, підвищення якості освіти на інноваційній основі; інформатизація освіти, вдосконалення бібліотечного та інформацій-но-ресурсного забезпечення освіти і науки; забезпечення проведення національного мо-ніторингу системи освіти; підвищення соціаль-ного статусу педагогічних і науково-педа-гогічних працівників; створення сучасної ма-теріально-технічної бази системи освіти. Пріоритетом розвитку вищої освіти є її інформатизація, а саме впровадження сучас-них інформаційно-комунікаційних техноло-гій – елементів відкритої освіти, які забезпе-чують удосконалення навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до життєдія-льності в інформаційному суспільстві [1]. Отже, зважаючи на актуальність пробле-ми розвитку відкритої освіти в університетах вважаємо доцільним використання прогреси-вного британського  досвіду в Україні на дер-жавному та інституційному рівнях. Державний рівень. Законодавчий аспект. Формування нормативно-правової бази в сфері розвитку відкритої освіти, на нашу думку, передбачає: 1. Включення розділу про організаційні та змістові складові розвитку відкритої осві-ти до редакції Закону «Про вищу освіту». 2. Розробка положення «Про науково-організаційне та фінансове забезпечення  процесу впровадження засобів відкритої осві-ти в ВНЗ». 3. Розширення взаємодії відповідних ви-щих навчальних закладів з установами Націо-нальної академії наук України та Національ-ної академії педагогічних наук України щодо розвитку та впровадження елементів відкри-тої освіти.  Освітньо-політичний аспект. 1. Важливою умовою розвитку відкритої світи у Великій Британії є активна співпраця громадських та урядових організацій щодо рі-шень освітньо-політичного характеру. Завдяки форумам, семінарам та відповідним публікаці-ям, до громадськості, а також представників 
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професійно-педагогічної громадськості дово-диться інформація про  стан, розвиток, ре-зультати проектів та досліджень у сфері відк-ритої освіти.  Вважаємо за доцільне впровадження ана-логічної практики доведення корисної інфор-мації стосовно розвитку відкритої освіти до всіх зацікавлених в Україні з метою швидкого реагування на відповідні зміні та нововве-дення у даній сфері. 2. З метою самовдосконалення урядом Великої Британії надається відповідна авто-номія закладам відкритої освіти. Така політи-ка сприяє підвищенню якості навчання та управління освітнім процесом, а отже конку-рентоспроможності вишів [5]. На нашу думку, в Україні буде корисно надання певної автономії  відповідним закла-дам, які займаються активним впроваджен-ням елементів відкритої освіти у навчальну практику. Організаційно-педагогічний аспект. 1. Значним досягненням у розвитку відк-ритої освіти є проведення британськими освітніми організаціями та університетами відповідних відкритих науково-практичних конференцій, лекцій тощо. Це є гарною наго-дою як для фахівців  так і для студентів щодо набуття відповідних знань та обміну корис-ною інформацією [4]. Вважаємо доцільним організацію і прове-дення аналогічних науково-практичних захо-дів за участі українських вищих навчальних закладів на базі відповідних установ  відкритої освіти. Це сприятиме не лише   популяризації відкритої освіти, а й можливості набуттю пев-них знань та компетентностей у  даній галузі. 2. Також вважаємо за необхідне організа-цію міжнародної співпраці серед закордон-них та вітчизняних вишів відкритої освіти задля обміну знаннями та досвідом  відкри-того навчання.   3. Доцільним є також впровадження кур-сів навчання педагогічних працівників для роботи у системі відкритої освіти. Науково-методичний аспект. Досвід створення Великою Британією Відкритих університетів, регіональних цент-рів та коледжів на їхній базі надає підстави представити наступні рекомендації [3]. 

1. Важливим кроком вбачаємо створення Центру розвитку відкритої освіти. Дії даної організації були б спрямовані на планування відносних стандартів навчального процесу  у відкритих університетах, на поширення інно-вацій у відповідному навчанні, на вдоскона-лення управління системою відкритої освіти та на відповідний необхідний розподіл фі-нансів, що сприятиме швидкій імплементації відкритого навчання. 2. Заснування в Україні відкритих,  гібрид-них університетів, а також центрів безперерв-ної дистанційної освіти які б надали можли-вості всім бажаючим отримати якісну освіту дистанційно. Місцевий рівень.  Управлінський аспект. Велике значення для розвитку відкритої освіти є надання британським університетам автономії. У такому контексті відбувається  активізація співпраці між відкритими і гібри-дними університетами та місцевими освітні-ми адміністраціями і закладами. Активною та результативною є співпраця вишів з місцеви-ми службами працевлаштування у плані  надання інформації, порад та рекомендацій, щодо працевлаштування та навчання студен-тів (в першу чергу щодо подальшої освіти, учнівства, інших форм навчання і вищої  освіти). Отже, вважаємо за доцільне надання українським вишам автономії, що: по-перше активізує їхню співпрацю з міс-цевими освітніми адміністраціями і надасть можливості відкритого доступу до інформа-ції стосовно вступу та навчання до конкрет-ного відкритого навчального закладу, розпо-всюджувати результати його дослідницької і навчальної роботи; по-друге активізує їхню співпрацю з міс-цевими службами працевлаштування щодо надання можливості працевлаштування по закінченню навчання чи отримання подаль-шої професійної освіти. Інституційний рівень. Важливим є досвід Великої Британії у на-данні автономності відкритим університетам країни. Такий крок має позитивні наслідки в  реформуванні процесу навчання та викла-дання. 
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Організаційно-педагогічний аспект. 1. Університети мають можливість ство-рювати власний статут, який визначає  фінан-сову, адміністративну та академічну структу-ру. Це, в свою чергу, призвело до відповідного розподілу обов’язків працівників закладів та вдосконаленню діяльності кожної зі структур.  2. Створення власних стратегічних планів та програм сприяє вдосконаленню навчально-виховного процесу, а саме: можливість обран-ня студентами бажаних предметів, підтримка поточного навчання студентів з боку керів-ництва, підбір робочого місця під час практи-ки, створення сприятливого навчального  середовища, прийняття активної участі у на-укових проектах чи дослідженнях, викорис-тання спрощених способів доступу до на-вчання включаючи як неформальне навчан-ня, так і формальне з отриманням ступенів, отримання доступу до необмеженої кількості необхідної інформації, індивідуальна спів-праця тьютора зі студентом. Технологічний аспект. Успішна реалізація відкритого навчально-го процесу зумовлена впровадженням сучас-них інформаційно-комунікаційних техноло-гій, які надають йому доступності та гнучкос-ті. За допомогою останніх уможливлюється організація дистанційного навчання, урізно-манітнюються методики навчання (індиві-дуальні, групові), форми навчання (он-лайн лекції, семінари, форуми, проекти), надається можливість доступу до відкритих освітніх ре-сурсів. Науково – методичний аспект. Важливим для відкритих британських університетів є фокусування  на інноваціях та науці завдяки: прагненням  створювати високоякісне  відкрите навчання;   поєднува-ти  спільноти практиків і команди інновацій-них вчених, які займаються проблемами на-вчання і викладання; надавати фінансову пі-дтримку спільнотам практиків за наукові до-сягнення; створити інноваційний «двигун» в існуючій науковій платформі; підтримувати програму безперервного професійного роз-витку персоналу та їх роботу в сфері науки та інновацій; надавати можливості дистанцій-ної співпраці між університетами задля обмі-ну передовими досягненнями. 

Отже, доцільним, на нашу думку, вважає-мо надання існуючим університетам більшої автономії, що допоможе вдосконалити навча-льні стратегії та плани, які будуть чітко від-повідати потребам та вимогам даних вишів: можливість обирати студентами предмети певних курсів, можливість більш тісної спів-праці студентства та педагогічного персона-лу, надання підтримки  випускникам у праце-влаштуванні за допомогою спільної, узгодже-ної діяльності підприємств та університетів. Використання університетами сучасного технологічного обладнання дозволить роз-ширити можливості закладів у наданні якіс-ної та доступної освіти бажаючим. Це не ли-ше можливість навчатися дистанційно, й отримувати вільний доступ до освітнього контенту, та урізноманітнювати навчально-виховний процес завдяки інноваційним му-льтимедійним засобам. Наукова співпраця українських універси-тетів у вигляді відкритих форумів, конферен-цій, лекцій, майстер класів, досліджень спри-ятиме обміну досвідом та набуттю певних знань та вмінь. Фінансова підтримка у вигля-ді винагород за досягнення в навчанні чи на-уці буде гарним стимулом для самовдоскона-лення та підняття конкурентоспроможності вищого навчального закладу.  Таким чином, узагальнюючи досвід діяль-ності відкритих університетів, пропонуємо наступні кроки щодо вдосконалення розвитку відкритої освіти в українських університетах: 1. Розширення  взаємодії  у сфері відкритої освіти  вітчизняних вищих навчальних закла-дів із закордонними. 2. Розроблення стандартів відкритої ос-віти. 3. Створення  відкритих, гібридних універ-ситетів, відділень дистанційного навчання. 4. Забезпечення  відповідного  переосна-щення  навчальної, науково-методичної та ма-теріально-технічної бази вищих навчальних закладів. 5. Впровадження курсів навчання педагогі-чних працівників для роботи у системі відк-ритої освіти. Отже, у результаті дослідження було ви-значено, що підвищення доступності якісної, конкурентоспроможної освіти відповідно до 
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вимог інноваційного сталого розвитку суспі-льства зумовило необхідність розроблення урядом країни Національної стратегії розвит-ку освіти в Україні на період до 2021 року. Однім із пріоритетних стратегічних напрямів державної політики у сфері освіти є її інфор-матизація, а саме використання елементів відкритої освіти у навчальному процесі ви-щих навчальних закладів. Дослідивши досвід Великої Британії щодо використання засобів відкритої освіти під час навчальної практики, вважаємо за доцільне поступальне упрова-дження елементів відкритої освіти в україн-ську традиційну освітню практику, що сприя-тиме вдосконаленню її якості. Перспектива-ми подальших розвідок вважаємо аналіз  зарубіжних технологій відкритої освіти, 

спрямованих на удосконалення системи управління її якістю. 
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O K S A N A  G UB I N A S u m y   
PROGNOSTIC GUIDELINES OF BRITISH EXPERIENCE USE OF OPEN  

EDUCATION ELEMENTS IN THE UNIVERSITIES OF MODERN UKRAINE 
 

The article substantiates the need for the introduction of elements of the British experience of open edu-
cation in the higher education institutions and identifies the effective development of open education in 
modern conditions; the major factors that affect the development of open education are identified. The 
study determined that among the strategic directions of the national public education policy are the follow-
ing: ensuring the availability and continuity of lifelong learning; improving the quality of education in an 
innovative manner; informatization of education; creating a modern material and technical base of the edu-
cation system. The leading trends of open education is progressively introducing of the elements of open 
education in traditional educational practice. 

Key words:  open education, distance learning, strategic directions, open university, information and 
communication technology. 
 
ОКСАНА  ГУБИНА  г .  Су м ы  
 

ПРОГНОСТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ БРИТАНСКОГО ОПЫТА 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕЛЕМЕНТОВ ОТКРЫТОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

В УНИВЕРСИТЕТАХ СОВРЕМЕННОЙ УКРАЇНИ 
 

В статье обоснована необходимость использования британского опыта внедрения элементов 
открытого образования в отечественных вузах и определены тенденции эффективного развития 
открытого образования в современных условиях; выявлены основные факторы, влияющие на про-
цесс развития открытого образования. В результате исследования было определено, что среди 
стратегических направлений отечественной государственной политики в сфере образования су-
ществуют следующие: обеспечение доступности и непрерывности образования в течение всей 
жизни; повышение качества образования на инновационной основе; информатизация образования; 
создание современной материально-технической базы системы образования. Ведущими тенден-
циями развития открытого образования является поступательное внедрение элементов откры-
того образования в традиционную образовательную практику. 

Ключевые  слова :  открытое образование, дистанционное обучение, стратегические направ-
ления, открытый университет, информационно-коммуникационные технологии. Стаття надійшла до редколегії 05.05.2016 
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